

手拉手参与平安建设 心连心共建和谐家园

潜山着力提升群众安全感和政法工作满意度

“这里山美水美人更美,民风淳朴,发展环境好,厂里的物件晚上放在外面也丢不了。”通过招商引资来潜山市创业的浙江籍吴老板感叹。这次听了政法干警巡回宣讲,吴老板说自己对政法工作有了更深的了解,感到安全感更强了,满意度更高了,在潜山干事创业更踏实了。

为进一步提升群众安全感和政法机关工作满意度,近期,潜山市委政法委员会牵头组织公安局、检察院、法院、司法局、扫黑办等部门负责同志,分4个宣讲团深入16个乡镇、经开区及重点村,开展群众安全感和政法机关工作满意度攻坚提升行动宣讲活动。近2万名干部群众聆听了宣讲,参与了互动。与此同时,该市文化部门还以扫黑除恶专项斗争为主题,编演了6个群众喜闻乐

见的黄梅戏说唱、小品、大鼓书等文艺节目,赴50多个村居进行艺术化宣讲。这次宣讲活动,面对各方面受众需要,精心设计接地气的内容,受到了广大干群的交口称赞。

人民群众的安全感和满意度是对一个地方发展环境、执政水平和工作绩效的综合评价,也是创建全国社会治安综合治理优秀市的重要指数。潜山市各级各部门始终站稳群众立场,强化为民服务理念,努力营造和谐稳定的治安环境,不断巩固和提升群众安全感、满意度、归属感。市委政法委坚持目标导向、问题导向,以人民群众“满意不满意、高兴不高兴、答应不答应”为标准,真正把“表决心”交到群众手中,让群众手拉手参与平安建设,心连心共建和谐家园。

该市广泛宣传发动,除了组织政法机关宣讲团,给市民发放平安建设明白卡,开辟“平安潜山建设”专栏等措施,还通过“文艺汇演”

“小手牵大手”“大喇叭”等形式创新载体,拓宽渠道、提升宣传质效。深入走访回访,全市政法干警做到“四必访”;扎实开展“千家万户访平安”活动,上门服务,梳理排查问题,及时向群众做好反馈和解释工作。同时,该市委政法委牵头组织政法机关对2018年以来受理的案件及线索进行全面梳理,开展回访抽查,对回访不满意的及时通报给走访干警所在单位和个人,限期整改。

该市落实“三个一”行动,即开展一次“政法机关开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、劳动模范、先进工作者、群众代表“零距离”接触政法部门工作现场,感受政法干警工作作风和实干精神。政法机关负责人在媒体上开展一次公开承诺,进一步提升群众政法工作知晓率和对政法机关工作认同感,同时对2019年上半年群众满意度退位且靠后的政法单位进行一次集体约谈,要求认真整改补短板。着力解决一批问题,坚持矛盾纠纷排查例会制度,发挥三级综治中心功能,充分调动人民调解

和行业调解组织作用,及时努力化解各类矛盾纠纷,做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

该市聚力“扫黑除恶”专项斗争,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,着力清除重点地区、重点行业、重点领域的问题隐患,巩固扫黑除恶专项斗争阶段性战果,着力提升扫黑除恶专项斗争的知晓率和满意度。开展专项整治行动,聚焦黄赌毒等十大领域,扎实开展专项整治行动,开展“雷霆”“清风”“忠诚保大庆平安攻坚”及“禁赌治乱”等系列活动,着力解决人民群众“最恨、最怨、最烦”的实际问题。提升服务质量,坚持把“不忘初心、牢记使命”主题教育活动与“正风肃纪”“三个以案”警示教育相结合,持续推进“放管服”改革,加强政法机关窗口服务管理,畅通“最后一公里”。

通讯员 储北平 袁玉涛 黄坤



参赛选手在比赛中

天柱山2019国际长板速降大赛开赛

10月12日上午,中国·天柱山2019木风国际长板速降大赛在天柱山环山公路开赛。共有来自中国、美国、加拿大、俄罗斯等9个国家和地区的100多名选手报名参加比赛。

天柱山环山公路“九曲十八弯”,是国内外长板玩家演绎“速度与激情”,挑战自我、挑战极限的理想之地。近年来,潜山市坚持“旅游+体育”发展路径,连年成功举办天柱山国际山地越野挑战赛、长板速降大赛和溯溪越野挑战赛等品牌体育赛事,走出了一条特色体育发展之路。2018年,中国·天柱山国际长板速降大赛被评为“中国体育旅游精品赛事”称号。 通讯员 程斌 摄



大赛现场

抓培训 稳就业 推深做实主题教育

“这场培训是及时雨,我们新进的48名新员工学会了基本的手工木工专业技术,还学习了消防安全及消防演练、生产安全等知识,不仅掌握了岗位技能,还养成良好的行为习惯。真的感谢就业局的平台。”安庆永大体育用品有限公司是一家生产滑板、冲浪板的企业,这几年随着公司订单也不断增加,员工也在不断增加。今年7月又招聘了40多名新员工,为了让员工迅速适应岗位要求,公司向当地人社局及时申报了培训申请,不到一周,培训机构“量体裁衣”的给员工培训。

开展“不忘初心、牢记使命”主题

教育以来,潜山市人社局把开展主题教育与技能培训民生工程工作紧密结合起来,将主题教育成果转化为推动技工大省民生工程的强劲动力。截至9月底,该市培训贫困劳动者367人,完成任务131.07%,培训企业新员工1850人,完成任务102%。

瞄准培训需求。主题教育开展以来,该市人社部门党员干部进一步发挥先锋模范作用,一方面下村入户摸排技能培训需求,对有新培训愿望和培训需求的贫困劳动者,及时予以登记;另一方面走进企业摸排企业培训需求,重点是新入住的企业,继续鼓励、支持、引

导中小企业申报岗前技能培训,让“供需双方”的培训需求底子清晰、目标明确。

创新培训模式。在坚持“群众想学什么,就培训什么”“企业需要培训什么,就培训什么”的基础上,继续采用灵活多变、高效便捷、事半功倍的培训方式开展培训;及时召开脱贫培训研讨会,邀请各镇社保所负责人、培训学校负责人、农技专家、种养大户等脱贫事业参与者,就新增培训工种、建立特色培训学校、建立培训实操基地等问题进行探讨。该市还成立企业培训调研小组,奔赴5家培训机构,开展培训调研工作,努力构建理念新、机制

全、内容实的培训模式。

做实真情服务。主题教育活动开展后,该市组织多名党员技术员到各乡镇技能脱贫培训村、社区,入户对贫困劳动者进行一对一就业辅导,提升贫困劳动者的就业能力;谋划举办多场贫困学员专场就业推荐会,邀请各类经营实体参加,对未就业贫困劳动者进行面对面就业推荐;组织多名行业技能人才到各培训企业开展一对一技术指导,进一步提升企业生产一线技能水平,力求实现培训服务更贴心、更专业、更完善。

通讯员 聂玲慧 程小义

黄铺村:乡村振兴焕新颜

“黄铺是个泥巴岗,泥土板结禾不长;三天不雨苗发黄,下点急雨遍地浆;走路略微有疏忽,必定跌倒滚泥浆。”这是潜山市黄铺镇黄铺村曾经广为流传的民谣,反映出黄铺村水源缺乏,农业生产条件恶劣,遍布黄土岗的都是小老树,新中国成立之前,这个地方穷困落后满目疮痍。如今,乡村振兴让黄铺村发生了翻天覆地的变化,先后荣获全国文明村、省美丽乡村中心村、省级生态村等称号。

黄铺村由3个村合并而成,共1800多户、7000多人。2005年并村时,村集体外欠各种债务140多万元,是人心涣散的“问题大村”。那时候,村里房屋布局零乱,圈厕随处乱建,禽粪随处

可见,污水随地横流。房前屋后、坡谷池塘,成了天然垃圾场,日晒雨淋,臭气熏天,“脏、乱、差”现象严重。

2011年,黄铺村村庄整治拉开大幕,余花屋成为第一个“吃螃蟹”的村民组。如今在余花屋走一走,只见黑色柏油路通向各家各户,路边各色花卉,点缀着一间间白墙黛瓦的村居,环境整洁有序,圈厕踪影全无,田间地头、房前屋后绿意盎然,“榆柳荫后檐,桃李罗塘前”,好一派田园景致。

六十多岁的村民郝培林,见证了这一翻天覆地的变化,“不仅外地游客,连村里人都觉得自己的家园是如此赏心悦目,以前连做梦都不敢想的事,如今变成了现实。”

余花屋的成功,迅速产生示范效应,黄铺村美丽乡村建设相继在徐老屋、白石、枫树岭等10个示范点展开。全村百余公里主干路网全部硬化贯通,其中三分之一为黑色柏油路,村民组之间串联线与田间耕作路网正在建设,共修建当家塘七百多口,遍布全村。黄铺村村委会主任聂达强说:“全村一盘棋,一本规划,分年实施,到2023年,全村美好乡村示范点建设将实现全覆盖。”

与此同时,黄铺村展开“三变”改革,推动资源变资产、资金变股金、农民变股东。村里摸清可变资本,确权权属估价、选准产业项目,将山场与田地集中流转,先后建成油茶、瓜蒌、花卉苗木、葡萄、蓝莓、马尼拉草坪等19万亩

基地,带动农户参与,签订入股协议。

在团结组草坪基地,村民徐来正在清除杂草,说起“绿色经济”带来的收益,他高兴地说:“我每年收入有两块,一块是土地流转收益与入股分红,每亩收益在450元以上;另一块是长年在基地务工,每年收入二万三。”据了解,像徐来一样,黄铺村留守村民四五百人,几乎都由农民变工人,实现了脱贫增收。

近年来,黄铺村抢抓乡村振兴机遇,以农村综合改革为突破口,以产业发展为主攻点,实现了村集体经济不断壮大和农户红利逐年增多的双赢局面。2018年村集体收入298万元,村集体固定资产达2700万元,农民人均年收入21万元。 通讯员 潘艺

新闻短播

总投资达10亿元的医药项目在潜山开工

本报讯 10月6日,北京锐业粉液双室袋输液生产基地项目在潜山市经开区正式开工。该项目的开工,将为该市壮大医药健康产业注入更强大的活力。

北京锐业制药有限公司是一家集科研、生产、营销于一体的现代化医药企业,是目前我国唯一一家取得国家药监局颁发“非PVC粉液双室袋头抱他啉/氯化钠注射液”药品注册批件的药品生产企业。北京锐业与四环集团共同投资的粉液双室袋输液生产基地项目位于潜山市经开区内,总投资10亿元,计划

分两期建设,一期投资3亿元,建成后预期年销售收入5亿元,实现税收6000万元,二期投资7亿元,建成后预期年销售收入15亿元,税收2亿元。该市将全力以赴,为项目建设和企业发展创造一流的环境、提供一流的服务,力促项目早竣工、早投产、早见效。

今年以来,潜山市深入实施“招商引资突破年”行动,紧盯首位产业,编制首位产业招商图谱,大力实施首位产业“十个一”推进工程,招商引资实现“量质并举”。 (通讯员 朱礼普)

潜山市统筹整合 财政涉农资金精准发力脱贫攻坚

本报讯 今年以来,潜山市统筹整合涉农资金40987.36万元,精准实施1136个项目,为全市脱贫攻坚提供了坚实的“弹药库”。

潜山市加大扶贫项目库建设力度,精准对接贫困村、贫困户,确保统筹整合资金精准使用。统筹整合使用涉农资金一律从项目库中选择项目,以支持改善生产生活条件、提高贫困群众增收致富能力为重点,以带动贫困户产生的经济、社会效益为量化指标。加强部门间沟通协调,明确资金来源、责任单位、项目建设内容、支出

方向,做到任务明确、投向精准,及时拨付专项资金,加快支出进度,实现资金与项目的同步推进,精准对接,切实提高统筹整合资金使用效益。

同时,该市建立健全统筹整合项目公示制度,各项目单位在政府网站、固定公开栏公开统筹整合使用的涉农资金来源、用途和项目建设进度等情况,接受社会监督。通过下发进度通报、召开专题调度会议、开展专项检查、现场督办等方式,对统筹整合资金支出情况进行督促检查。 (通讯员 王阵 江达明)

开展便民办税春风行动

本报讯 今年以来,潜山市税务局坚持以纳税人和缴费人为中心的服务理念,以实施减税降费为主线,以深化税收领域的“放管服”改革、优化税收营商环境为抓手,持续推进便民办税春风行动见实效。

大力减税降费。成立实施减税降费工作领导小组,切实做好小微企业普惠性税收减免政策落实工作。

全力提速增效。该局落实“最多跑一次”相关要求,优化

对重点税源的纳税服务,组织业务骨干深入重点项目企业指导涉税问题,今年已办理减免退税543万元。

合力协同共治。该局整合办税服务厅功能区域,将网上办税区、自助办税区和实体办税区切块分离,打造区块分明、界限清晰、便捷高效的办税环境。实现在家门口就能缴税开票,大大节省了纳税人办税时间。 (通讯员 汪晶 钱杉)

托管式服务助力乡村振兴

本报讯 近年来,潜山市着力推进农业现代化,加快发展农业生产服务组织,开展农业生产托管服务,助力乡村振兴。通过服务组织的专业化服务,将先进适用的品种、技术、装备等要素引入农业生产,引导小农户与现代农业发展有机衔接,切实解决小农经济经营方式粗放、生产效率低下等问题。

该市农业生产托管在农民土地承包权、经营权、收益权的前提下,通过合作社把一家一户分散经营的农民组织起来,走集

约化、规模化、产业化经营的路子,降本节支增收,粮食作物每亩增产10%左右,通过土地整合等增加种植面积5%以上,通过绿色防控等每亩减少农药使用量15%左右,促进农业绿色发展,通过引用粮食烘干技术为农民解决运输、晾晒、储存难题。今年,该市农业生产全程托管为农户每亩提质增效250元左右,并吸收托管服务的贫困户在合作社务工,实现了贫困户脱贫增收,政府将以奖代补的形式给予鼓励和扶持。(通讯员 程院法)

节水: 多措并举抗旱情 开源节流保供水

本报讯 今夏以来,潜山市水山区干旱少雨。9月27日,樵水村大良水厂的上冲组取水点水源不足,导致部分村民组人畜饮水困难。当地镇村干部迅速行动,多措并举,成功解决了8个村民组供水难题。

旱情发生后,镇村干部带领水利技术人员立即寻找新水源。经过现场勘测,对饮水困难村民组分类施策,水厂自来水临时性优先供应海拔较高村民组,而对海拔较低的区域,通过在河道里

新建取水井保障供应,同时村委会号召村民有序用水、节约用水,科学合理地调配水量,确保均衡供水。为迅速建成使用新取水井,该镇水利站负责施工设计和调拨水管,村委会负责建造取水窖井,同时在黄湾段供水管上安装闸阀,确保新水源在闸阀下段连接到主供水管网,供应下游5个村民组。经过大家连续努力,工程在一天内施工完毕,成功保障了群众人畜饮水,获得群众一致赞扬。 (通讯员 卢育杰 朱礼普)